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学校　　年　　組 氏名

　次の問いに答えなさい。　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（５点×５＝２５点)

（１）　次の計算をしなさい。

３( a＋２b ）－４( ２a－b ）

（２）　x ＝ 
1
―
3

 ，y ＝ －５ のとき，次の式の値を求めなさい。

２x － ８y  ＋ ３y －５x

（３）　次の計算をしなさい。

１６x2  ÷ (－４x  ）×(－２xy ）

（４） 次の等式を,〔　　〕内の文字について解きなさい。

３a － b ＝ c　〔 a 〕

（５）　次の連立方程式を解きなさい。

３x ＋ ４y ＝５

４x ＋ ５y ＝６
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 　１本１２０円のばらと１本１５０円のゆりをあわせて１５本買ったところ，代金は１９８０円

でした。次の問いに答えなさい。　　　　　　　　　　　　　　　　 　（５点×２＝１０点 )

（１） 　ばら x 本，ゆりを y 本買ったとして，連立方程式をつくりなさい。また，つくった方

程式を解いて，買ったばらとゆりの本数をそれぞれ求めなさい。

（２） 　ばらの代金を x 円，ゆりの代金を y 円として，連立方程式をつくりなさい。

 　次の問いに答えなさい。　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 （５点×３＝１５点)

（１) 　次の（ア）～（エ）の表は，一次関数である x と y の関係を表したものです。この中か

ら変化の割合が３であるものを，すべて選びなさい。

（２)　一次関数 y ＝ ２x ＋ １ のグラフをかきなさい。

（３) 　一次関数 y ＝ －
1
―
2

 x －３ について， x の変域が －２≦ x ≦４ のときの y の変域を

求めなさい。

（ア） x … －２ －１ ０ １ ２ …

y … １ ２ ３ ４ ５ …

（ウ） x … －６ －３ ０ ３ ６ …

y … ４ ７ 10 13 16 …

（イ） x … －２ －１ ０ １ ２ …

y … ５ ８ 11 14 17 …

（エ） x … －４ －２ ０ ２ ４ …

y … －５ １ ７ 13 19 …
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　次の問いに答えなさい。　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（５点×３＝１５点)

（１) 　次の図で ℓ //m のとき，∠ x の大きさを求めなさい。

（２)　内角の和が１４４０°になる多角形は何角形ですか。

（３) 　次の（ア）～（エ）のうち，四角形ＡＢＣＤが平行四辺形であるものをすべて選びなさい。

（ア）∠ Ａ ＝７０°，∠ Ｂ ＝１１０°，∠ Ｃ ＝７０°，∠ Ｄ ＝１１０°

（イ）ＡＤ//ＢＣ，ＡＢ＝７㎝，ＣＤ＝７㎝

（ウ）ＡＢ＝８㎝，ＣＤ＝８㎝，∠ Ａ ＝１１０°，∠ Ｂ ＝７０°

（エ）ＡＢ＝６㎝，ＢＣ＝８㎝，ＣＤ＝６㎝，ＤＡ＝８㎝

m

x
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 　下の図で， ℓ //m として， ℓ 上の点Ａとm 上の点Ｂを結ぶ線分ＡＢの中点をＭとします。

点Ｍを通る直線n が，ℓ ，mと交わる点を，それぞれ，Ｃ，Ｄとするとき，ＣＭ＝ＤＭであ

ることを次のように証明した。  にあてはまる語句や記号を下の語群からそれぞれ

選びなさい。ただし，同一語句を何度使っても構わない。　　　　　　（３点×５＝１５点 )

【証明】△ＡＭＣと△ （１）  で，

Ｍは線分ＡＢの中点だから，

　　ＡＭ＝ （２） 　・・・①

対頂角は等しいから

　　∠ （３）  ＝∠ＢＭＤ　・・・②

平行線の錯角は等しいから，

　　∠ＣＡＭ＝∠ （４） 　・・・③

①，②，③から　 （５）  が

それぞれ等しいので，

　　△ＡＭＣ≡△ （１）

合同な図形では，対応する辺の長さは等しいので，

　　ＣＭ＝ＤＭ

【語群】ア．ＤＭ　　　イ．ＢＭ　　　ウ．ＢＭＤ　　エ．ＢＤＭ

オ．ＤＢＭ　　カ．ＡＭＣ　　キ．ＡＣＭ　　

ク．３組の辺　　　　　　　　ケ．２組の辺とその間の角

コ．１組の辺とその両端の角

Ａ

Ｄ

Ｃ

Ｍ

Ｂ

ℓ

n

m
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 　次の図は，陸上部員Ａ，Ｂ，Ｃの３人が，１００ｍ走を

１日１本ずつ，２０日間走ったときの記録からつくった箱

ひげ図である。次の問いに答えなさい。（５点×２＝１０点)

（１)　３人の中で，最高記録がもっとも速いのはどの人ですか。

（２) 　３人の中で，四分位範囲がもっとも小さいのはどの人ですか。

 　男子３人，女子２人の中から，くじ引きで２人の委員を選ぶとき，次の問いに答えなさい。

（５点×２＝１０点)

（１)　委員の選び方は，全部で何通りありますか。

（２) 　少なくとも女子が１人選ばれる確率を選びなさい。


